



МАЛИНСКАЯ ДЕСЯТИЯ

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИННИЯ

БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



Дорогие братья и сёстры, уважаемые читатели!

В этом году на 7 апреля приходится празднование двенадцатого переходящего праздника – Благовещения Пресвятой Богородицы, когда воспоминается возвешение Деве Марии архангелом Гавриилом доброй вести о будущем рождении от неё Спасителя человечества. Известно, что чудесное событие пришлось на шестой месяц, отсчитываемый от зачатия святой праведной Елизаветой. Для православных христиан это праздник очень важен. Пресвятая Дева Мария, ставшая нам Заступницей и Ходатайницей, не родилась святой, но стала ею, благодаря своей вере и послушанию Богу. Именно знаменитый ответ Девы Марии – «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему» (Лк. 1:38), показывают нам пример её глубокого смирения и святости. Перейдём к трудам Малинского благочиния. В апреле были продолжены посещения клириками школ для проведения духовно-нравственных и просветительских бесед со старшеклассниками. Примечательно, что и сами школьники стали частыми гостями приходских общин. Важно, что священнослужителей начали приглашать на родительские собрания в школы, на которых обсуждалось их участие в воспитании учащихся. Прошедший месяц запомнился ещё двумя событиями. 7 апреля был проведён благочиннический этап турнира по русским шашкам среди воскресных школ Подольской епархии, где определились победители по Малинскому благочинию. 21 апреля состоялся епархиальный этап турнира и наши ребята сумели достойно выступить.

Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников

ЖИЗНЬ БЛАГОЧИННИЯ

Клирики Малинского благочиния посещали детские сады и проводили беседы с воспитанниками о празднике Пасхи. Состоялось квартальное совещание молодёжного актива Малинского благочиния, на котором обсуждалась подготовка проведения летних молодёжных мероприятий. Продолжились паломнические поездки прихожан к святыням Центральной России.

Продолжение стр. 2

ЦЕРКОВЬ И ШКОЛА

Делегация Малинского благочиния участвовала в финальном этапе турнира по русским шашкам среди воскресных школ Подольской епархии. Клирики стали участниками родительских собраний в средних школах г. о. Ступино, в ходе которых обсуждались вопросы нравственного воспитания учащихся. Духовенство продолжило посещение школ и проведение бесед с учащимися в рамках проекта «Диалог со священником».

Продолжение стр. 4-5

ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ

Церковно-краеведческий отдел редакции продолжает публикацию архивных документов по истории местных храмов. Опубликована клировая ведомость прихода Успенского храма села Большое Алексеевское за 1834 г., в которой содержится описание храма и прихода, информация о численности приходского населения, его составе, приводятся послужные списки клириков. Документ найден в фонде 203 (Московская духовная консистория) Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Продолжение стр. 8

КВАРТАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЁЖНОГО АКТИВА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

31 марта в церковно-приходском доме Успенского храма посёлка Малино состоялось квартальное собрание молодёжного актива Малинского благочиния. В ходе собрания благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников подвёл итоги работы в первом квартале 2024 г. и озвучил планы на второй квартал. Обсуждались подготовка празднования Пасхи и проведение молодёжных мероприятий.



ТУРНИР ПО РУССКИМ ШАШКАМ СРЕДИ ВОСКРЕСНЫХ ШКОЛ МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ



7 апреля на базе церковно-приходского дома Успенского храма посёлка Малино состоялся благочиннический этап турнира по русским шашкам среди воскресных школ Подольской епархии. Юных игроков поддержали своим присутствием благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников и ответственный в Малинском благочинии за физическую культуру и спорт, настоятель Спасского храма деревни Рудины иерей Максим Кеменев. Призерами благочиннического этапа стали: первое место – В. Мишин, воспитанник воскресной школы Успенского храма посёлка Малино; второе место – Е. Гавлович, воспитанница воскресной школы Преображенского храма посёлка Михнево;

третье место – В. Гавлович, воспитанница воскресной школы Преображенского храма посёлка Михнево; четвертое место – А. Шинелёв, воспитанник воскресной школы Воскресенского



храма села Городня.

ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП ТУРНИРА ПО РУССКИМ ШАШКАМ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ

21 апреля в Шашечном клубе города Ступино состоялся финальный этап турнира по русским шашкам памяти святого благоверного князя Ярослава Мудрого среди воскресных школ Подольской епархии. В соревнованиях участвовала делегация Малинского благочиния, которую возглавил ответственный за физическую культуру и спорт, настоятель Спасского храма деревни Рудины иерей Максим Кеменев.



ГОСТИ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА БОЛЬШОЕ АЛЕКСЕЕВСКОЕ

16 апреля приход Успенского храма села Большое Алексеевское посетили учащиеся 10 класса Большеалексеевской средней школы, которые приняли участие в уборке приходской территории. Затем в рамках просветительского проекта «Диалог со священником» настоятель Успенского храма села Большое Алексеевское иерей Тихон Тогубицкий провёл с ними тематическую беседу «Любовь».



БЕСЕДА В МЕЩЕРИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ №1



18 апреля, в рамках образовательного проекта Подольской епархии «Диалог со священником», настоятель Воскресенского храма села Городня иеромонах Илия (Киреев) посетил Мещеринскую среднюю школу № 1. В ходе посещения была

проведена тематическая беседа «Вера и неверие» с учащимися 10 класса. Отец Илия ответил на вопросы ребят.

БЕСЕДА В МАЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

19 апреля ответственный в Малинском благочинии за миссионерское служение, настоятель Троицкого храма села Щапово иерей Виталий Балабанников посетил Малинскую среднюю школу имени П. М. Овсянкина. В рамках епархиального просветительского проекта «Диалог со священником» отец Виталий провёл с учащимися 10-го класса тематическую беседу «Одиночество». Затем для желающих была устроена экскурсия в Успенском храме посёлка Малино.

пригласил в гости учащихся 10-го класса Усадовской средней школы. В рамках просветительского проекта «Диалог со священником» была проведена беседа на тему «Христианская любовь».



ГОСТИ НА ПРИХОДЕ КОСМО- ДАМИАНСКОГО ХРАМА СЕЛА КУЗЬМИНО

19 апреля ответственный в Малинском благочинии за религиозное образование и катехизацию, настоятель Космо-Дамианского храма села Кузьмино иерей Димитрий Бирюк



ГОСТИ НА ПРИХОДЕ СПАССКОГО ХРАМА ДЕРЕВНИ РУДИНЫ

11 апреля Спасский храм деревни Рудины посетили гости из Михневской средней школы (учебное здание № 4 в селе Татариново) – учащиеся 5 и 10 классов в сопровождении классных руководителей Е. В. Сивак и И. А. Фроловой. Настоятель иерей Максим Кеменев в рамках образовательного проекта «Диалог со священником» провёл беседу со старшеклассниками на тему «Свобода человека». Прихожанка К. В. Передерий рассказала школьникам об истории Спасского храма, о пострадавшем за веру в советское время местном клирике протоиерее Феодоре Борзенкове и о местной чтимой иконе Пресвятой Богородицы «Рудненская». В завершение встречи отец Максим подарил гостям маленькие образы Рудненской иконы. После совместного чаепития все желающие попробовали себя в качестве звонаря на церковной звоннице.



СУББОТНИК НА ПРИХОДЕ СПАССКОГО ХРАМА ДЕРЕВНИ РУДИНЫ

27 апреля учащиеся 10 класса Михневской средней школой (учебное здание № 4 в селе Татариново) в сопровождении классного руководителя И. А. Фроловой посетили Спасский храм деревни Рудины, где приняли участие в уборке храма и приходской территории. За совместным чаепитием настоятель иерей Максим Кеменев провёл беседу с ребятами о празднике Пасхи.



ПОСЕЩЕНИЕ РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ В МАЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

19 апреля ответственный в Малинском благочинии за миссионерское служение, настоятель Троицкого храма села Щапово иерей Виталий Балабанников посетил Малинскую среднюю школу имени П. М. Овсянкина. В актовом зале прошло собрание для родителей третьеклассников, где активно обсуждался выбор модуля «Основы православной культуры» в рамках предмета «Основы религиозной культуры и светской этики» на будущий год.



РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ В МИХНЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

19 апреля настоятель Спасского храма деревни Рудины иерей Максим Кеменев принял участие в родительском собрании 10-го класса Михневской средней школы (учебное здание № 4 в селе Татариново). В ходе собрания отец Максим рассказал о просветительском проекте Подольской епархии «Диалог со священником» и темах бесед с учащимися. Родители высказали поддержку этому проекту и просили отца Максима и в следующем учебном году проводить такие беседы с их детьми.



ПОСЕЩЕНИЕ РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ В ШКОЛЕ ДЕРЕВНИ АЛФИМОВО

24 апреля настоятель Никольского храма села Еганово иерей Тихон Тогубицкий посетил родительское собрание 3 класса Малинской средней школы имени П. М. Овсянкина (учебное здание № 3 в деревне Алфимово). В ходе собрания обсуждался выбор модуля «Основы православной культуры» в рамках предмета «Основы религиозной культуры и светской этики» на будущий год.



ПОСЕЩЕНИЕ ДЕТСКОГО САДА «ПОЛЯНКА» ДЕРЕВНИ ДУБНЕВО

9 апреля настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил детский сад «Полянка» деревни Дубнево. В ходе посещения отец Вячеслав рассказал воспитанникам о празднике Благовещения Пресвятой Богородицы и вручил подарки от прихода – раскраски.

ПОСЕЩЕНИЕ ДЕТСКОГО САДА «УЛЫБКА» ВОЕННОГО ГОРОДКА МЕЩЕРИНО-1

10 апреля силами педагогов и воспитанников группы «Колокольчики» детского сада «Улыбка» военного городка Мещерино-1 была показана театрализованная сказка «Доброта с подпалиной» М. Баталовой, посвящённая празднику Благовещения Пресвятой Богородицы. Мероприятие посетил благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников, который рассказал собравшимся о празднике и побеседовал с родителями воспитанников.

БЕСЕДА О ВОСКРЕСЕНИИ ХРИСТОВОМ В ДЕТСКОМ САДУ «ПОЛЯНКА»

25 апреля протоиерей Вячеслав Агуреев вновь посетил детский сад «Полянка» деревни Дубнево. Отец Вячеслав рассказал детям о приближающемся Христовом Воскресении, истории и значении праздника. После беседы ребята задавали вопросы, а затем раскрасили рисунки с пасхальной тематикой.



**ПОЕЗДКА В ПСКОВСКУЮ
ОБЛАСТЬ ВОСПИТАННИКОВ
ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ
ВОСКРЕСЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА
ГОРОДНЯ**

8-11 апреля воспитанники воскресной школы прихода Воскресенского храма села Городня совершили паломническо-туристическую поездку в Псковскую область. В ходе поездки ребята посетили Псковский Кремль, Псково-Печерский монастырь, крепость и водопады в городе Изборск.



**ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА
ПРИХОЖАН ТИХВИНСКОГО
ХРАМА СЕЛА АВДОТЬИНО**

16 апреля состоялась паломническая поездка прихожан Тихвинского храма села Авдотьино к святыням Подмоскovie. В ходе поездки паломники посетили Воскресенский Ново-Иерусалимский и Саввино-Сторожевский ставропигиальные мужские монастыри.



**СУББОТНИК НА ПРИХОДЕ
БОГОРОДИЦЕ-
РОЖДЕСТВЕНСКОГО ХРАМА
СЕЛА МЕЩЕРИНО**

20 апреля силами прихожан и членов общественной организации «Русская община города Домодедово» была проведена уборка Богородицерождественского храма села Мещерино и приходской территории.



**ПОСЕЩЕНИЕ ДОМА-ИНТЕРНАТА
СЕЛА ЛИПИТИНО Г.О. СТУПИНО**

5 мая ответственный в Малинском благочинии за работу с медицинскими учреждениями, настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил дом-интернат малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов № 1 Ступинского комплексного центра социального обслуживания населения. В ходе

посещения отец Вячеслав отслужил праздничный молебен, поздравил медицинский персонал и подопечных учреждения с Воскресением Христовым, и вручил им пасхальные подарки.



ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ: КЛИРОВАЯ ВЕДОМОСТЬ ЦЕРКВИ УСПЕНИЯ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ СЕЛА БОЛЬШОЕ АЛЕКСЕЕВСКОЕ ЗА 1834 ГОД

Ведомость о церкви Успения Пресвятой Богородицы Коломенского уезда села Большое Алексеевское за 1834 год.

Построена в 1801 году тщанием того села помещицы княгини Анны Денисовны Касаткиной-Ростовской.

Зданием каменная, с таковой же колокольной, крепкая.

Престолов в ней три: в настоящей во имя Успения Пресвятой Богородицы, в трапезе – в правом приделе во имя Алексия митрополита; в левом преподобного Сергия. Все холодные.

Утвари достаточно.

Причта положено издавна: священник, дьячок и пономарь.

Земли при сей церкви усадебной 2 десятины; пашенной по прежнему давнему межеванию значилось 27 десятин. Дополнение было против законного количества в 1824 году Уездным коломенским землемером Голубевым в отдалённом месте 6 десятин, которая земля по неудобству во владение нами не принята. Оной землей, владеют того села крестьяне по общему нашему с ними согласию. Священно и церковнослужители же на обмен оной пользуются санными покосами и пашенной 20 десятинами в разных трёх полях с крестьянами.

Дома у священно церковнослужителей собственные, деревянные, построены на церковной земле.

Содержание священно церковнослужителей от возделывания земли и от прихода имеют скудное.

Зданий, принадлежащих к сей церкви, никаких не имеется.

Расстоянием сия церковь от Московской духовной консистории в 66 верстах; от Коломенского духовного правления в 35; а от местного благочинного в 15 верстах.

Ближайшие к сей церкви суть: Ильинская, что в селе Малое Алексеевское в полуверсте; Казанская, что в селе Четраково в 3-х верстах.

Приписной к сей церкви нет.

Домовой в сем приходе нет.



Опись церковному имуществу есть, сделана в 1813 году, скреплена секретарем Московской духовной консистории Петром Воиновым и утверждена печатью оной же консистории.

Приходо-расходные книги о суммах свечной и церковной за шнуром и печатью консистории даны 1824 года. Ведутся исправно и хранятся в целости.

О причте означенной церкви

Священник Стефан Антонович Рождественский, 65 лет. Дьячковский сын. По окончании курса в бывшей Коломенской семинарии уволен с аттестатом. 26 сентября 1793 года Преосвященным Афанасием посвящён села Введенское к Введенской церкви во священника, за подписанием ко его и грамоту имеет. А 17 января 1818 года Преосвященным Августином переведён на настоящее

место. В семействе у него жена Ксения Симоновна, 61 год.

Дьячок Илья Симеонович Рождественский, 32 года. Дьячков сын. Из Коломенского духовного приходского училища был уволен с аттестатом. 1 сентября 1821 года Преосвященным Лаврентием определён в пономаря села Игумново к церкви святых Флора и Лавра. 11 мая 1821 года оным же Преосвященным посвящён в стихарь. А 21 июля 1823 года Преосвященным Афанасием переведён на настоящее место. Грамоту имеет. В семействе у него жена Акулина Павлова, 33 года. Дети их: Анна, Татьяна, Тимофей, Елизавета, Дарья.

Пономарь Петр Гаврилович Уваров, 47 лет.

Дьяконский сын. Из бывшей Московской академии синтаксического класса, уволен с аттестатом. 10 июля 1809 года Преосвященным Августином определён в пономаря на настоящее место. А 12 сентября 1811 года оным же Преосвященным в стихарь посвящён. Грамоту имеет. Двоеженец. В семействе у него жена Екатерина Ермилова, 41 год. Сын от 1-й жены Иван Уваров, обучается в Московской семинарии в высшем отделении на полном коште. Дети от 2-й жены: Василий, обучается чтению и письму; Иона; Алексей.

О прихожанах означенной церкви

В приходе села Большое Алексеевское помещичьих и дворовых людей – 314 мужского пола, 360 женского и 85 дворов.

ЦГАМ. Ф. 203. Оп. 744. Д. 1964.

Подготовили: диакон Сергей Колоухин, Ю. Мещанов.